

# 女兒列被告 扁全家覆沒

台灣特偵組偵辦陳水扁涉貪瀆等案，發現陳水扁女兒陳幸妤、女婿趙建銘、兒子陳致中以及前一〇一董事長陳敏薰，在多次偵訊過程中供詞不一，涉嫌偽證罪，三日上午把四人移送台北地檢署偵辦。其中，陳幸妤屢次在檢察官辦扁案中免脫，特偵組此次告發她，陳幸妤將正式成為扁家成員中最後一名被告。

【本報訊】綜合中通社及台灣媒體三日報道：台北地檢署發言人黃謀信指出，北檢已收到特偵處函轉的四名偽證罪被告的公文書，將依法分案。據悉，特偵組和檢察總長陳聰明在五月中旬開會後，決定將四人列為被告。

## 屢次說謊涉偽證罪

根據最新一期台灣《壹週刊》報道，陳幸妤去年十一月在特偵組作證的時候，對檢察官的提問，回答非常離譯。當檢察官問陳幸妤名下有哪些不動產，陳幸妤直接說：「我不是很清楚，都是我媽在處理。」連登記在她名下位於台北市杭州南路的房子，地址是什麼，陳



一〇一大樓  
董事長陳敏薰因  
在與吳淑珍對質  
時翻供而被檢方  
控以偽證罪  
(資料圖片)

幸妤都說不知道，明顯避重就輕。

最讓特偵組氣的是，吳淑珍的胞兄吳景茂在新加坡荷蘭銀行開設帳戶，受益人就是陳幸妤，上頭的簽名很明顯是她自己的筆跡，但是陳幸妤一開始說不知道有這個帳戶，後來在特偵組秀出各種資料之後，她才改口：「陳幸妤這三個字看起來像是我的字，但是下面的英文資料比較不像我的筆跡。」

讓檢方看不下去的還有陳幸妤卸責的說法。對於有關「國務機要費」的使用，陳幸妤都是直接的受用者，從報稅、買機票、簽證費、演唱會、兒子滿月油飯……什麼都拿出來報，卻擺出事不關己的態度，或是一律推給幕僚和隨扈。雖然陳幸妤一再否認有把平常購買日用品的發票交給前「總統府」出納陳鎮慧，但事實上，這些陳幸妤私人及家庭的開銷，到最後都是全民幫她買單。

## 檢方否認限制出境

《壹週刊》指出，檢方查出扁家在美國還有很多資產，陳幸妤又在短時間內兩度赴美，而且還打算移居美國，再加上扁家好友黃芳彥，也帶着扁家洗錢秘密密不歸，檢方擔心陳幸妤會成為扁家處理海外資產的活棋，所以決定利用陳幸妤在特偵組偵訊時涉及偽證，對她做出限制出境的處分。

不過，特偵組三日上午對此予以否認。特偵組發言人陳雲南表示，陳幸妤雖為被告，但並沒有遭到限制出境。北檢也表示，尚未對陳幸妤禁管。

## 扁子扁婿再添罪名

特偵組偵辦「國務機要費案」等案期間，多次約談陳幸妤、趙建銘、陳致中等人，其中在高檢署查緝黑金行動中心與特偵組偵辦「國務機要費案」期間，陳幸妤等人有多次供詞前後不一的狀況。而陳敏薰在應訊時承認向扁家「求官」，但出庭與吳淑珍對質時又予以否認，特偵組認為陳敏薰有供詞不一的狀況，也把她列為偽證罪的被告。

根據島內法律，觸犯偽證罪，處七年以下有期徒刑。陳幸妤也成為被告後，扁家「全軍覆沒」。國民黨立委邱毅表示，早就該如此，現在才做是亡羊補牢。邱毅說，陳幸好多次前往美國，是扁家處理海外資產，與遭到通緝的扁家御醫黃芳彥聯繫的管道。早在兩年前檢察官陳瑞仁偵辦「國務機要費案」時，陳幸好就作了偽證，這次偵辦貪污洗錢案時，陳幸好不斷在耍弄特偵組，如果特偵組不追加起訴，就是教唆犯罪。

陳幸好也成為被告後，扁家「全軍覆沒」。國民黨立委邱毅表示，早就該如此，現在才做是亡羊補牢。邱毅說，陳幸好多次前往美國，是扁家處理海外資產，與遭到通緝的扁家御醫黃芳彥聯繫的管道。早在兩年前檢察官陳瑞仁偵辦「國務機要費案」時，陳幸好就作了偽證，這次偵辦貪污洗錢案時，陳幸好不斷在耍弄特偵組，如果特偵組不追加起訴，就是教唆犯罪。



陳幸妤（左）和陳致中（右）原本盤算把責任推給母親吳淑珍，沒想到因此背上偽證的罪名  
(資料圖片)

## 扁家卸責夢破

本報記者 朱穗怡

自台北地方法院今年初審理扁家四大弊案以來，人們只見扁家頻頻出招，向司法部門「宣戰」，卻未見特偵組還手。而且目前扁案正陷入膠滯狀態：陳水扁聲稱從未看過「國務機要費」的帳目，堅稱沒有以「公權力」涉入龍潭購地案，家中帳目均是妻子吳淑珍所管；吳淑珍死口咬定企業主送的錢是政治獻金，並非賄款。正當人們質疑特偵組是否又患了「恐扁症」時，檢察官們冷不防地向扁家發起「突襲」，攻破扁家最後一道防線，把涉嫌作偽證的陳水扁女兒列為被告。

去年底特偵組把陳水扁、其妻吳淑珍、其子陳致中、兒媳黃睿鶯列為洗錢案等案件的被告，女婿趙建銘早在兩年前就捲入台開內線炒股案，目前案子已進入三審，因此，當時除了扁女陳幸妤，扁家人均弊案纏身。不少人都覺得陳幸妤可能是扁家最後一塊淨土。然而，隨着案情的發展，根據證人們的供詞及特偵組抽絲剝繭的調查，真相逐一曝光，陳幸好、陳致中等人的證詞亦露出破綻。

陳致中、黃睿鶯在應訊時，一直強調他們是單純的人頭，是「被指示、支配的角色」。

## 馬過境西雅圖搞「電話外交」

【本報訊】據中通社三日報道：馬英九結束中美洲訪問，搭乘專機離開薩爾瓦多，抵達美國西雅圖過境。美國在台協會理事主席薄瑞光親自到機場接機。

隨行的國民黨立委表示，馬英九過境不休息，除了橋宴，都關在房間打電話，實行「電話外交」。

此外，馬英九與當地領袖及社團負責人餐敘時表示，海峽和解延伸到國際社會，兩岸在國外不再進行割頸式的惡鬥外交，相互表現出善意。亞洲軍事引爆點之一的台灣海峽，已經出現了和平的曙光，雙方一年多來簽署了九個協議，緩和海峽局勢。

台灣輿論表示，馬英九這次出訪，證明只有改善兩岸關係，台灣的外交問題才能逐漸解決。馬英九這次出訪還證明了「外交休兵」能讓兩岸互利雙贏。

## 蕭萬長出院 可照常上班

【本報訊】據中央社台北三日消息：蕭萬長三日下午帶著招牌微笑，步出台北榮總，他在五月二十日開刀切除肺部腫瘤，術後恢復良好，六月二日開始服用標靶藥物，醫師囑咐他可以照常上班但應避免勞累。蕭萬長是在夫人朱倣賢、台北榮民總醫院院長林芳郁、副院長李建賢等人陪同下，步出榮總中正樓大門口，接受媒體拍照，並向記者打招呼，表示自己恢復得很好，謝謝大家關心。

台北榮副院長李建賢指出，蕭萬長的腫瘤基因定序分析發現，有利於標靶治療，經審慎評估，醫療小組建議以標靶藥物做為預防性的治療；事實上，蕭萬長二日就服用第一顆標靶藥物，出院時預領兩周的標靶藥量，由於不符合健保給付規定，所以自費。榮總醫療團隊建議，蕭萬長出院後可照常上班，但要避免勞累，近期內也不宜參加公開活動，兩周後安排返院追蹤一次胸部X光，一個月後再回診，進行一次低劑量胸部電腦斷層掃描。

蕭萬長是在五月二十日上午在台北榮總接受左肺手術後，檢驗報告顯示左肺上、下葉兩處腫瘤為不同的原發肺癌，左邊肺以外、肋膜上另長出兩粒微小癌細胞組織，病理學屬於3期B，術後恢復良好，五月三十一日拔除最後一支引流胸管，經觀察兩天，一切穩定。



民進黨中執會三日討論「黨公職訪問中國注意事項（草案）」。圖為黨主席蔡英文（前者）出席中執會  
(中央社)

## 王永慶千億遺產

【本報訊】據中評社台北三日消息：王文洋大動作在美國提出訴訟，希望成為父親王永慶海外遺產的管理人，但官司還沒打，卻有專家分析，王文洋勝算不大。根據最新一期《商業周刊》報道，王永慶在生前已經把財產信託，管理人是兩個女兒和兩個侄子，王文洋想要翻盤，恐怕不大可能。

今日新聞網引述報道稱，王永慶長子王文洋為了爭一口氣，不惜到美國打官司爭遺產，公聽會6月19日才會召開，根據最新一期的《商業周刊》報道，王文洋恐怕一毛錢都拿不到。2006年，王永慶交棒七人小組，成員裡只有4個王家人，而在宣布名單之前，他更早一步處理好財產。

從2001年到2005年，他把海外的2648億元（新台幣）交付信託，管理人除了自己的兩個女兒王瑞華、王瑞瑜，就是侄兒王文淵、王文潮，透過這4個人，能夠讓台塑四寶的股權集中在少數人身上，這是王永慶深思熟慮下的

## 王文洋恐拿不到

結果，他的長子王文洋沒有份，現在他如果想翻盤，除非能證明王永慶當時神智不清，否則很難推翻父親當時的決定。

針對這篇報道，記者詢問王文洋的外甥陳主望，「有沒有聽到長輩們提到這件事？」陳主望表示，「如果我說沒有，你一定不相信我，對不對？所以我可以說我有，可是我沒有評論。」記者追問，「你本身有跟舅舅聊過嗎？」陳主望說，「老實講，我沒有跟他（王文洋）聊過，但我覺得（家族）氣氛還滿好的。」

面對家族問題，陳主望大方以對，畢竟他的母親、二房長女王貴雲和三房關係比較好。其實王永慶生前最希望把自己的財產捐做公益，三房女兒全都簽名放棄，但二房只有王貴雲一個人簽字。

現在王文洋查到了王永慶在海外的遺產，也準備上法院，現在就是要爭取兄弟姊妹在公聽會上支持他成為遺產管理人，這恐怕是未來他要面對的難關。



蕭萬長（前右）因肺部腫瘤，在台北榮總接受左肺手術，手術後恢復良好，3日下午由夫人朱倣賢陪同出院，返家休養  
(中央社)



王永慶沒有留下遺產給兒子王文洋，對此，王文洋（見圖）相當不服氣。  
(資料圖片)